

我为群众

办实事

# 中原区：做好每件“小事” 走进群众心坎

## ■城市发展在更新

### 中原区城市更新发展中心 强力推进安置房建设工作



推进安置房建设,让群众安居乐业

本报讯 自党史学习教育开展以来,中原区安置房建设工作在区委、区政府的坚强领导下,牢牢“以人民为中心”的发展思想,按照“民生为本、安置优先”的总目标,围绕项目抓建设,关注民生抓安置,紧跟服务要质量,安置房建设各项工作不断取得新突破、新进展。

继续强化项目服务专员制度。区城市更新发展中心牵头对全区正在实施

的安置房项目建立项目服务专员分包联系机制,组织全中心人员与项目公司和属地街道分工协作,对每个项目实行责任“三包”(包政策指导、包问题协调、包进度督导),全过程、全方位跟踪服务项目进展;紧密把党史学习教育“我为群众办实事”实践活动与安置房建设工作结合起来,从安置群众所反映的最突出的问题入手,从群众的现实

利益出发,解决了安置群众的困难事、烦心事,切实增强了群众的幸福感、安全感和获得感。

今后,中原区城市更新发展中心将把各项工作筹划在前,立足于加快建设、立足于尽快回迁、立足于解决问题,继续打造高质量发展“强支撑”,激发高质量发展“强动能”。

记者 张改华  
通讯员 惠天宇 杨哲 文/图

## ■上门服务暖人心

### 中原区司法局 法律援助惠民生

本报讯 近期,中原区司法局号召各部门把学习党史同解决实际问题结合起来,积极开展“我为群众办实事”实践活动,从群众的“急难愁盼”出发,不断优化便民利民措施,切实把好事办实,把实事办好,办到群众心坎上。

中原区法律援助中心对行动不便的残疾人、老年人简化审批程序,提供上门服务,实现申请、审批、指派一站式服务;为老年人、特困残疾人和农民工等特殊群体开启绿色通道,实行优先受理、优先审查、优先指派,力求为困难群体提供更加优质、高效、贴心的法律服务,把法律援助做成为民办实事的暖心

工程。

刘某轩的妻子付某枝于2020年4月14日发生交通事故,一直处于植物人状态。由于夫妻两人年纪较大,并且家庭经济困难,刘某轩2021年1月5日到中原区法律援助中心申请法律援助,请求起诉肇事方进行交通事故赔偿。中原区法律援助中心了解到付某枝家庭实际情况后,迅速为其启动法律援助绿色通道,当天即完成了案件的受理和指派工作,安排经验丰富的陈小华律师为其提供法律援助服务。根据当事人家庭情况的特殊性,法援中心在案件代理过程中进行全程跟踪指

导,实时了解服务进度,特别要求援助律师为这个困难家庭开展上门服务,为当事人提供最大程度的便利。

陈小华接到中心指示后,除了及时按程序尽心开展前期情况调查了解,在办案过程中更是贴心地给老人反复诵读法律条文,对老人不懂的地方耐心解释,在其家中签署了询问笔录;在医院为付某枝进行伤情鉴定时,陈小华也全程进行陪同,并护送两位老人安全到家。

据悉,此案已于5月20日开庭审理,目前正在等待判决。

记者 张改华  
通讯员 吴倩

### 建设路街道 上门帮助老人办理高龄补贴

本报讯 建设路街道省五建社区是一个老人较多的社区,申请高龄补贴时,有的独居老人无法独立完成申请表格的填写,有的老人身体不便等原因,存在申请困难。近日,建设路街道省五建社区党委在了解到辖区这一情况后,深入践行“我为群

众办实事”理念,针对独居老人、行动不便的老人,由社区网格员卢小丽上门帮助办理认证。

炎炎夏日,卢小丽入户一对一帮助辖区困难老人“足不出户”地办理高龄津贴。入户时,小丽首先仔细询问老人的具体情况,并一

一把要验证的内容向老人做好解释。有些老人家听力较差,小丽就用笔写下来,帮助老人了解情况。小丽耐心周到的服务,得到了老人们的点赞,老人表示有社区工作人员在,他们很放心、舒心。

记者 张改华  
通讯员 赵华阳

## ■环境整治在行动

### 桐柏路街道 修路解忧通行畅

本报讯 “感谢社区为我们沟通协调相关单位修整道路,解决了我们的出行困难。”5月26日,家住桐柏路街道正商明钻二期的李先生在小区QQ群里连发多张社区修路照片,用镜头记录了施工的全过程,并对社区表示感谢。

正商明钻社区辖区的濮河路受来往大型货车碾压影响,出现3处长约7米、宽为3米、深约0.5米的路面塌陷。该塌陷不仅容易导致车辆受损,还影响居民出行,一旦碰到雨天,塌陷处大量积水便会成为安全隐患。正商明钻社区党委看在眼里、急在心里。

为解决这个问题,正商明钻社区党委多次组织人员实地查看,积极协调,经过多方联系,汇总居民意见,与过往货车的单位沟通协调,反映居民诉求。最终,该单位同意出资修缮路面塌陷。

因该路段是辖区居民必经之路,为减少给群众出行带来的不便,正商明钻社区工作人员每天上班第一件事就是查看道路铺设进度,并督促施工单位加快铺设进度。经过正商明钻社区与施工单位的共同努力,短短两天时间,原破损塌陷处的道路被填平,目前已恢复正常通行。  
记者 张改华 通讯员 尚明雪

## ■航海西路街道

### 垃圾房升级改造 “改”出高颜值

本报讯 为确保党史学习教育“我为群众办实事”实践活动落到实处,航海西路街道观澜社区按下为民办实事“快进键”,垃圾房升级改造开启“美颜”模式,改出居民满满的幸福感。

原社区187号院的垃圾设施为露天摆放,设施也较为陈旧,每逢夏季气温升高,臭味飘散、蚊蝇滋生,附近居民苦不堪言。近日,在了解到群众诉求后,观澜社区决定对垃圾房进行升级改造,充分利用“一征三议两公开”工作法,发动党员群众共同商议,就垃圾房选址等广泛征求建议。最终,新升级的垃圾房于5月24日竣工,待验收合格

后,不日将投入使用。

升级改造后的垃圾房不仅“颜值高”,功能更是齐全,在垃圾房内部配有三分类垃圾桶,干净有序减少异味,墙壁上张贴《垃圾投放分类指南》,方便居民分类处理,垃圾桶一侧设有洗手台,居民投递垃圾后可及时清洗双手。同时,垃圾房由专人管理,投放定时定点,垃圾日产日清,有效避免因露天堆放、垃圾外溢而产生的环境污染问题,不仅极大提升了小区生活环境质量,也促进居民更加主动地参与到垃圾分类中来,环保意识深入人心。  
记者 张改华

### 汝河路街道 开展楼道环境大整治

本报讯 为进一步提高社区居民的生活环境,近日,汝河路街道淮河路社区党委开展环境卫生大整治活动。

在清理过程中,党员带头、志愿者参与,纷纷拿起铁锹、扫把、小刷子对楼院内卫生死角和小广告进行认真彻底的打扫。志愿者们不顾天气炎热,用劳动

一点一点地清除卫生死角的生活垃圾积存。

经过辖区单位及党员志愿者们集中清理整治,小区环境得到了明显改善,路面卫生、死角等都被打扫干净,从而保障社区环境卫生干净整洁,促进社区和谐发展。  
记者 张改华 通讯员 耿丹丹

## ■郑州市第八十中学

### 党员志愿者深入社区义务服务

本报讯 5月21日,郑州市第八十中学党支部党员志愿者一行来到铝业社区开展志愿服务活动,帮助社区居民解决实际难题。

活动中,党员志愿者与社区党员一起来到社区门口,对秦岭路沿街商铺门前的卫生死角进行清理。志愿者分工明确,不怕脏、不怕累,经过一个多小时的齐心协力,将商铺门前的路面、

花坛、盆景里的纸团和垃圾袋等杂物进行了彻底清除。

第八十中学党支部将党史学习教育与志愿服务活动深度融合,把“我为群众办实事”作为深入推进党史学习教育的落脚点,引导全体党员将学习党史的热情持续转化为联系群众、服务群众的动力,以优异成绩迎接建党100周年。  
记者 张改华 通讯员 高慧恒